

教宗本篤十六世懇請 信衆爲中國教會祈禱

2011年5月19日

教宗本篤十六世昨天5月18日在聖伯多祿廣場主持了例行的周三公開接見活動，他在要理講授之後，懇請信衆特別爲中國教會祈禱，支持在中國的天主教徒的信仰。教宗本篤十六世衷心懇請世上所有信衆，記得下星期二5月24日是在上海佘山聖母朝聖地極受尊崇的進教之佑聖母瞻禮。以下是教宗講話的全文：

在復活節期裏的禮儀，我們向基督歌頌他從死者中復活，戰勝了死亡和罪惡，生活和臨在教會的生命和世界的事件當中。天主愛的福音在基督的身上彰顯，他是被宰殺的羔羊，是為羊群犧牲性命的善牧，這個愛的福音一直被傳揚到天涯地角，但是也同時在世界各地遭到拒絕和遭遇各種障礙。現在，一如既往，十字架引導我們到達復活。

五月廿四日，星期二，這一天是聖母進教之佑的禮儀紀念日，她在上海的佘山朝聖地受到廣大群衆的熱心敬禮：普世教會在這一天與在中國的教會一起祈禱。在那裏就如在其他地方，基督活出了他的苦難。儘管接受基督為主的人數在增加，但也有一些人拒絕他，忽視他或迫害他：“掃祿，掃祿，為什麼你迫害我？”（宗九4）在中國的教會，特別是現在，需要普世教會的祈禱。首先，我邀請所有的中國教友繼續度更深入的祈禱生活，特別向瑪利亞，這位大能的童

貞女祈禱。與此同時，全世界所有的天主教友都有責任為在中國的教會祈禱：這些信友們有權利得到我們祈禱的支持，他們需要我們的祈禱。

我們從《宗徒大事錄》中得知，當伯多祿在監獄裏時，每一個人都為他熱心祈禱，結果天使前去釋放他。讓我們也照樣做：讓我們全部一起熱切地為這教會祈禱，並相信藉著我們的祈禱，我們能為她做出一些實際的幫助。

中國的天主教友，就如他們經常表達的，願意與普世教會、與最高牧者、與伯多祿的繼承人合一。藉著我們的祈禱，我們能為在中國的教會求得保持至一、至聖和至公，對信理和教會訓導保持忠信和堅定不移。她理應得到我們的愛。

我們知道在我們的主教弟兄當中，有些受到痛苦並且在行使他們的主教職時受到壓力。凡對在自由表達信仰方面遇到困難的主教們，司鐸們，以及

所有的天主教友們，我們表達我們對他們的接近。藉著我們的祈禱，我們可以幫助他們找到保持活潑信德生活的途徑，保持他們望德堅強，以及對所有人的愛德熱切。同時也使我們從上主和宗徒們所承繼的教會學保持完整，它被忠實地傳給我們，直到今日。藉著我們的祈禱，我能够看到他們留在至一和普世教會的願望，能戰勝走上脫離伯多祿這條路的誘惑。祈禱能爲他們和我們求得喜樂和宣揚福音與爲福音作證的力量，完全坦率和毫無障礙地，爲被釘死和復活的耶穌基督，新人，罪惡和死亡的凱旋者作見證。

偕同你們，我請聖母瑪利亞爲他們代禱，好使他們與基督的言行更加一致，並爲他們的兄弟姐妹更加慷慨地奉獻自己。我請聖母瑪利亞光照有疑惑的人們，領回誤入歧途的人們，安慰受苦的人們，堅強陷入機會主義誘惑的人們。童貞瑪利亞，進教之佑，佘山聖母，爲我們祈禱！

(梵蒂岡電臺華語節目部恭譯)

梵蒂岡電臺訊 ([http://
www.radiovaticana.org/ci1/
Articolo.asp?c=488394](http://www.radiovaticana.org/ci1/Articolo.asp?c=488394))

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
jiao-zong-ben-du-shi-liu-shi-ken-qing-
xin-zhong-wei-zhong-guo-jiao-hui-qi-
dao/](https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-ben-du-shi-liu-shi-ken-qing-xin-zhong-wei-zhong-guo-jiao-hui-qi-dao/) (2025年12月20日)